

■聚焦疫情防控

确诊249例，百色疫情态势如何？

据广西壮族自治区卫生健康委员会通报,2月11日0时至24时,广西新增本土新冠肺炎确诊病例30例。现有本土确诊病例250例,其中百色市249例。

地处桂西的百色,与越南接壤,长期处在“外防输入”第一线。从春节假期尾声开始,这个常住人口为350多万人的地级市面临严峻挑战——首例确诊病例出现至今,确诊病例破两百,疫情防控任务艰巨。



在广西德保县,工作人员为群众进行核酸采样。
德保县一处仓库,工作人员在转运接收的医疗物资。



焦点一 疫情发展和病毒溯源如何？

距发现首例核酸阳性人员已过去一周多,百色本轮疫情呈现快速传播特点。

2月4日下午,百色市德保县在对返乡人员的检测中发现一名新冠病毒核酸检测为阳性的人员。随后,这名返乡人员被复核为确诊病例。经查,其于1月25日在外省接受核酸检测呈阴性后于26日自驾返乡,1月27日抵达德保县都安乡福记村院意屯,活动轨迹涉及场所多、接触人员范围广。

首例确诊病例出现后,病例就迅速增加,其中2月5日至8日,每日新增确诊病例分别为6例、37例、64例、72例。在疫情最严重的德保县,截至11日12时,

当地累计报告确诊病例已达198例,涉及多个乡镇。除德保县外,近期新增病例主要集中在地处中越边境的靖西市。截至11日12时,当地确诊病例达22例,成为百色本轮疫情防控的又一重点。

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华表示,这次疫情约80%以上的感染者居住在同一自然村,空间聚集性明显,由于社区隐匿传播时间长、人员活动轨迹多,加上春节期间人员流动性大,发生进一步传播扩散风险比较高。国务院联防联控机制综合组已在第一时间派出工作组赴广西。

在10日晚召开的广西壮族自治区新

冠肺炎疫情防控新闻发布会上,自治区卫生健康委副主任庞军介绍,本轮疫情发生以来,广西统筹调集451名专业队员组建联合流调队伍,精准快速开展流调溯源、转运隔离等工作。截至2月10日12时,广西本轮本土疫情所有病例均属于同一传播链。根据中国疾控中心比对,与“1·31”疫情的奥密克戎病毒基因组高度同源。

“首例病例返乡后,多次参加聚集性活动导致疫情快速扩散。”广西壮族自治区疾控中心副主任黄兆勇介绍,其中因参加聚餐导致的病例在本地一代病例中占比较大,之后通过家庭、社区传播进一步将疫情扩散至多地。

焦点二 是否存在疫情扩散外溢风险？

百色市有12个县(市、区),据广西第七次全国人口普查主要数据公报,百色全市常住人口为350多万人。

疫情发生后,百色市根据疫情防控形势的变化,加强了管控措施。2月7日0时起,百色市实施全市范围的交通管制,原则上车辆和人员不进不出,百色市内各县(市、区)之间、各县(市、区)内各乡(镇)之间不进不出,各县(市、区)、各乡(镇)内部严格执行人员管控,非必要不流动,同时,在全市范围内采取全员居家隔离措施,居民非必要不出门。2月9日起,首例病例返乡地、确诊病例集中地——德保县都安乡全域被调整为封控

区,对该地区实行“区域封闭,足不出户,服务上门”管理措施。

百色本轮疫情正逢春节及节后人员流动高峰,在百色市采取“不进不出”举措之前,已有不少人员跨区域流动。百度迁徙平台数据显示,1月27日至2月5日,百色市迁出目的地主要集中在广西南宁市、河池市等地;2月6日至7日,百色市迁出目的地主要集中在广西南宁市、贵港市、河池市以及广东东莞市、深圳市等地。

记者了解到,疫情发生后,百色市针对近期自百色市流出人员展开了跟踪摸排,并对外发布排查信息。2月4日至2

月10日12时,百色市共发市内协查函1973份,涉及3304人;外省及省内其他市的协查函240份,涉及1747人。

多地针对近期有百色市旅居史人员也进行重点摸排。广西南宁市卫生健康委9日发布通知,根据南宁市疫情防控工作部署,为进一步做好排查工作,对近期有百色市旅居史的人员健康码赋“黄码”,列为健康排查对象。

梳理近期疫情通报发现,连日来广西疫情仍集中在百色市。截至11日24时,广西现有250例本土确诊病例中,百色市249例。

焦点三 核酸检测和物资保障能力如何？

2月11日12时起,百色市12个县(市、区)进行区域核酸检测。

记者了解到,首例确诊病例出现后的几日,百色市核酸检测难以做到全部“日结日清”,一些样本无法实现24小时内出结果,对此当地通过强化保障等举措提升区域核酸检测能力。

庞军在广西壮族自治区新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上介绍,广西统筹抽调1.6万核酸采样、检测医务人员,37台移动核酸检测车、移动方舱和3组气膜方舱实验室支援百色市,开展全市大规模核酸检测,目前每日最高检测量已达到67.2万单管的检测能力,能满足百色

市全域疫情防控检测需要。

百色市发展和改革委员会主任黄文明说,目前,百色市新冠检测试剂可满足核酸检测4347万人次;提取试剂可满足核酸检测2360万人次;采样管可满足核酸检测4278万人次。截至2月10日,全市调拨到位的核酸检测试剂可满足各县(市、区)全员核酸检测3次以上需求。

记者了解到,百色市12个县(市、区)新一轮区域核酸检测工作部署后,疫情“重灾区”德保县快速行动。“11日,核酸检测共设置466个采样点,共派出医务人员1458人,同时有8216名网格员

进行组织动员,确保应检尽检,不漏一户、不落一人。为了确保采样顺利,提前将物资等配送到乡镇,在采样现场设有绿色通道,对于行动不便不能到采样点的,安排入户采样。”德保县副县长李萍说。

强力防控举措下,物资供应情况备受关注。黄文明、百色市商务局局长兰田宁等人介绍,目前百色市库存医用各类口罩3743万多个,医用一次性防护服77余万套,全市医疗物资调拨及时,储备充足。百色市储备成品粮540吨、稻谷7.81万吨,生猪、牛羊、活禽存栏及水产品、蔬菜等物资储备供应较为充裕。

花滑,冰城划出一道最美弧线

(上接第一版)

哈尔滨之所以能走出这么多的花滑世界冠军,除了教练员、运动员的代代传承外,与这座城市的气质也是息息相关。杨晓娟说,哈尔滨是一座音乐之城,是中国最早出现芭蕾舞的城市。哈尔滨人的音乐艺术修养底蕴深厚,花滑不仅要求运动员会滑冰,还要掌握好音乐的旋律节奏和各种舞蹈风格,“如果这套节目是中国风的,就得跳中国民族舞。如果是用世界名曲《天鹅湖》《图兰朵》配乐,就要跳西方芭蕾舞风格的舞蹈。如果是冰舞运动员,还得会跳国标舞、街舞、爵士舞这些舞蹈风格,运动员们都得掌握,这样才能在赛场上呈现出好看的节目”。当观众在赛场上看到运动员们如狂风般有力,如流水般自然,如美景般醉人的表演时,那都是他们无数

日夜里洒下的汗水与努力换来的。

勇毅前行 踏冰曼舞一起滑向未来

在哈尔滨,3岁的孩子就开始学花滑了。杨晓娟说,这其实练的不是孩子而是家长,“只要家长能坚持送,孩子就能一直学”。哈尔滨花滑运动员取得的优异成绩,极大地激发了市民对花滑的热情,在这里,学习花滑不仅是一种锻炼,更是一种时尚。在世界冠军们的感召下,家长对自己的孩子寄予了很大希望。“通过北京冬奥会的举办和‘带动三亿人参与冰雪运动’的号召,近年来,哈尔滨学习花滑的孩子增加了许多。”杨晓娟说。

此外,哈尔滨冰上运动场馆的增加,改造也为花滑运动的

持续发展奠定了坚实的硬件基础。作为冰雪体育运动的重要集合展示地,遍布市区各个角落的冰雪运动场馆在为群众参与冰雪运动提供便利的同时,也让花滑运动得到了更加广泛的推广与传播。“以前我们都是在室外冰场训练,现在哈尔滨每个区都建有气膜馆,冰场多了,练花滑的人自然就多了。而且现在哈尔滨的每个气膜馆还都设有免费开放时间,这对于花滑运动的发展与推广都有着积极的推动作用。”杨晓娟说。

伴随着北京冬奥会的举办,花滑运动在哈尔滨又掀起了新的热潮。哈尔滨人对冰雪的天生亲切感,诸多冰雪运动场馆的开门纳客、一年四季都能感受冰雪运动乐趣的幸福体验,以及曾在这里举办的中国杯世界花样滑冰大奖赛、世界青少年花样滑冰大奖赛、亚洲花样滑冰锦标赛、全国花样滑冰锦标赛等国际、国内大型赛事,让哈尔滨这座花滑冠军之城以先行者的担当,向世界展现着中国的冰雪气魄,在踏冰逐梦中,勇毅前行,一起向未来。

环球时讯

抢钱？

美公布冻结阿富汗资产使用计划,塔利班表示谴责



美国总统拜登。

据新华社电 美国总统拜登11日就所冻结的阿富汗中央银行在美资产签署行政令,计划将其中一半资产用于赔偿“9·11”恐怖袭击事件受害者。阿富汗塔利班方面随即对此行政令表示谴责。

根据白宫针对这项行政令发布的说明,拜登要求将阿富汗央行约70亿美元的在美资产均分,一半将作为赔偿“9·11”事件受害者的资金来源,另一半则转移至纽约联邦储备银行的一个账户,用于帮助“阿富汗人民”,同时明确表示这些资产不会交还塔利班。

白宫称,许多“9·11”事件遇难者家属对阿富汗塔利班政权提起索赔诉讼,寻求从阿富汗央行在美资产中获得赔偿金,拜登政府支持相关诉求。

阿富汗塔利班驻多哈政治办事处发言人穆罕默德·纳伊姆11日谴责美国“窃取”阿富汗人民的财产。纳伊姆在社交媒体上发文表示,窃取阿富汗人民被冻结的资产表明美国“在人性上和道德上已堕落到最低程度”。

深究！

调查违规聚会，英国警方要约翰逊填调查表



英国首相约翰逊。

据新华社电 英国首相鲍里斯·约翰逊的发言人11日证实,约翰逊收到伦敦警察局的调查问卷,媒体报道,如果无法就严格防疫期间出席聚会给出令人信服的理由,约翰逊将面临罚款。

伦敦警方正在调查首相府和政府部门过去两年发生的一系列可能违反防疫规定的事件。伦敦警方9日证实,围绕2020年至2021年在唐宁街10号举办的至少12场聚会,将在本周末前“给50多人发送正式的调查问卷”,以了解他们的参与情况。

伦敦警方说,这些问卷“具有正式的法律效力”,须在7天内“如实作答”。

约翰逊在严格防疫期间多次聚会在英国引发众怒。近期多项民意调查显示,约翰逊的支持率已滑落至他2019年出任首相以来的最低水平,超过六成调查对象希望他辞职。

告急

加拿大安大略省进入紧急状态



抗议示威活动现场。

据新华社电 加拿大首都渥太华所在的安大略省政府11日宣布,由于卡车司机抗议示威活动在该省蔓延,对经济造成重大影响,全省即日进入紧急状态。

安大略省省长道格·福特11日在新闻发布会上表示,为应对卡车司机抗议示威活动给渥太华和温莎市造成的持续封锁,政府将采取法律措施,明确规定在重要基础设施沿线阻碍车辆交通的行为为非法,违者将被处以最高10万加元(约合7.9万美元)的罚款,并面临最长一年的监禁。同时,政府将采取措施保护国际过境点、主要公路、机场、港口、桥梁和铁路等。

据报道,持续多日的卡车司机抗议示威活动正在安大略省乃至加拿大全国蔓延。预计近期将有更多抗议示威活动在多伦多等大城市进行。

特鲁多11日早些时候警告,“非法”示威活动“必须且将会结束”,政府不排除采取一切可能手段结束示威。

1月15日,加拿大政府宣布一项新防疫规定,要求来往加拿大和美国的卡车司机在入境加拿大时出示新冠疫苗接种证明。加美两国部分卡车司机即表示强烈抗议,随后组成车队向渥太华“进军”……